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‌شورای سیاستگذاری و نظارت در امور فرهنگی هیات‌موسس
و هیات امنای دانشگاه آزاد اسلامی برگزار شد

سی‌ودومین نشست شورای سیاستگذاری و نظارت در امور فرهنگی هیات‌موسس 

و هیات امنای دانشگاه آزاد اسلامی به ریاست دکتر ولایتی برگزار شد.بررسی 

ظرفیت‌ها و فعالیت‌های فرهنگی دانشگاه آزاد اسلامی استان البرز با حضور رئیس 

واحد کرج، ازجمله مباحث مطرح شده در این جلسه بود.

پدافند غیرعامل باید در متن فناوری قرار بگیرد
دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در مراسم بزرگداشت 

پدافند غیرعامل که ظهر روز سه‌شنبه در مرکز همایش‌های بین‌المللی صداوسیما 

برگزار شد، با اشاره به سیر تاریخ علم در جهان غرب و جهان معاصر، گفت: »سیر 

تاریخ علم را می‌توان به سه دوره قبل از جنگ جهانی دوم، پس از جنگ جهانی 

دوم و پس از پرتاب سفینه اسپوتنیک توسط شوروی سابق تقسیم کرد.«  وی با بیان 

اینکه در دوران »علم قدرت‌آفرین«، علم و فناوری ممزوج و درهم تنیده شده است، 

گفت: »در این دوره از فناوری، فن تولید شد و از فن، محصول. پدافند غیرعامل 

در این دوران در حقیقت پدافند غیرعامل فن‌محور است که در پاسخ به قدرت 

فناوری و فن‌هایی است که تولید می‌شود، بنابراین هر سلاحی را با سلاحی دیگر 

و هر فنی را با سناریومحوری پاسخ می‌دهند. سلاح‌های گنبد آهنین ماحصل 

دوران »علم قدرت‌آفرین« است.« 

دکتر طهرانچی با بیان اینکه در سده 20 میلادی علم و فناوری درهم آمیخته بود، 

اما در قرن 21 با ظهور نانوفناوری، بایوتکنولوژی، آی‌تی و... که ابََرفناوری هستند، 

علم تخصصی جمع می‌شود، گفت: »در قرن 21، فن و فناوری درهم آمیخته است؛ 

یعنی فناوری دیگر محصول و ضدمحصول ندارد که قابل خرید باشد و به صورت 

یک بسته است. در این دوره فاصله ایده تا پدیده کم شده، بنابراین با توجه به این 

توضیحات، نمی‌توان پدافند غیرعامل را به‌عنوان یک پیوست دید، بلکه پدافند 

غیرعامل باید در متن خلق فناوری قرار گیرد.« 

وی افزود: »به‌عنوان نمونه، جهان شبکه‌ای و فضای مجازی یکی از فناوری‌هایی 

است که باید پدافند غیرعامل را در متن آن دید. نمی‌توان گفت فن و محصولات 

فضای مجازی و پدافند غیرعامل را هم در کنار آنها می‌آوریم، بلکه باید خودمان خالق 

فناوری شویم و در متن خلق فناوری پدافند غیرعامل را به رویانیم. در کشاورزی و 

محصولات ژنتیکی نیز این موضوع صدق می‌کند و پدافند غیرعامل باید در متن 

این فناوری قرار بگیرد، چراکه نمی‌توان گفت محصولات ژنتیکی GMO را وارد 

می‌کنیم و پادزهر آن را هم می‌آوریم.« عضو هیات امنای دانشگاه آزاد اسلامی با 

بیان اینکه در این دوره عمر فناوری، فن و محصول درهم تنیده است، اظهار داشت: 

»در دوران »علم قدرت‌آفرین«، کشورها موشک وارد می‌کردند و کاری با فناوری آن 

نداشتند، چراکه در آن دوره علم، قدرت‌آفرین و پاسخ فناوری، محصول‌محور بود، 

اما در این دوران باید توجه جدی داشت و خودمان باید محور پیشرفت علم باشیم.« 

دکتر طهرانچی با اشاره به نگاه مقام معظم رهبری به اقتدار در 10 سال اخیر، 

گفت: »رهبر معظم انقلاب بر پیشرفت علمی، پیشرو، مرجع و خالق بودن در علم 

تاکید بسیار دارند و علم، اقتصاد و فرهنگ را به‌عنوان سه مولفه اقتدار مطرح کردند 

و فرمودند پیشرفت علمی جمهوری اسلامی ایران دشمن دارد، نه موشک‌های آن.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با تاکید بر توجه به پدافند غیرعامل در پیشرفت‌های 

علمی، اظهار داشت: »واقعیت این است که در عصر حاضر پدافند غیرعامل 

دیگر پیوست فناوری نیست، بلکه در متن فناوری قرار دارد، بنابراین رویکرد ما 

در دانشگاه‌ها نسبت به پدافند غیرعامل باید رویکرد متنی باشد و همانجا که در 

آزمایشگاه محصول و فناوری خلق می‌شود، باید پدافند غیرعامل آن هم در نظر گرفته 

شود. نمی‌شود دنباله‌رو بود و پدافند غیرعامل داشت. خودمان باید جزء برترین‌ها 

باشیم تا بتوانیم در حفظ امنیت و اقتصاد نقش‌آفرینی کنیم.« وی در ادامه تاکید 

کرد: »امروز نگاه به پدافند غیرعامل برای جامعه علمی کشور با پیشرفت علم توأمان 

شده، بنابراین ما در تمامی برنامه‌های علمی در خلق، فناوری، پژوهش و... باید 

نگاه پدافند غیرعاملی را مشاهده کنیم.« دکتر طهرانچی خاطرنشان کرد: »با این 

رویکرد، دانشگاه آزاد اسلامی که 38درصد از آموزش عالی کشور را در اختیار دارد، 

در کنار همه برنامه‌های علمی خود، برنامه علمی پدافند غیرعامل را مطرح کرده و 

به جامعه مخاطب و پژوهشگران خود گفته که در همه علوم ازجمله مهندسی، علوم 

پایه، علوم‌انسانی، پزشکی، کشاورزی و... باید نگاه پدافند غیرعامل را در متن کار 

خود قرار دهند و تاکنون بالغ بر هزاران مساله در حوزه پدافند غیرعامل احصا کرده 

است. امروز همه محققان ما باید با پدافند غیرعامل همانند دیگر الفبای علم خود 

آشنا شوند، چراکه نمی‌توانیم بگوییم ما در تحقیقات و آزمایشگاه کار خود را انجام 

می‌دهیم و محققان و آزمایشگاه‌های دیگر کار پدافند غیرعامل را انجام دهند.« 

عضو شورای عالی انقلاب فرهنگی اظهار داشت: »در این دوره که اقتدار، حاصل 

علم، فرهنگ و اقتصاد بوده و این سه مولفه درهم تنیده شده است، موضوع پدافند 

غیرعامل بحث جدی است و این نگاه جدید اگر در جامعه علمی ما حاکم نشود، 

آنچه انجام می‌دهیم مربوط به قرن بیستم است و ما را عقب نگه خواهد داشت.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در پایان متذکر شد: »لازم است با نگاه جدید، تحول 

در پدافند غیرعامل را برای رفتن از حاشیه به متن و نگاه محصول‌محور به علم و 

فناوری‌محور در زمینه پدافند غیرعامل داشته باشیم.« 

گفتنی است، غلامرضا جلالی، رئیس سازمان پدافند غیرعامل کشور در این مراسم 

به پاس همکاری‌های علمی و پژوهشی دانشگاه آزاد اسلامی با این سازمان، از دکتر 

محمدمهدی طهرانچی رئیس دانشگاه آزاد اسلامی تقدیر به عمل آورد. همچنین 

در این مراسم از مجموعه کتاب‌های دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران‌شمال در 

حوزه پدافند غیرعامل رونمایی شد و این دانشگاه به دلیل فعالیت‌های علمی و 

پژوهشی در این حوزه مورد تقدیر قرار گرفت. 

خبر خوش برای دانشجویان دانشگاه آزاد دارنده مدال طلای المپیک
دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسالمی در مراسم تجلیل 

از دانشجویان قهرمان دانشگاه آزاد اسالمی، با تبریک ویژه به تیم بسکتبال 

بانوان دانشگاه آزاد اسالمی، گفت: »کسب مقام سوم جهان توسط این تیم 

برای نخستین بار در کشور، افتخار بسیار بزرگی است.« 

وی با تاکید بر اهمیت جدی بودن بحث ورزش در دانشگاه، گفت: »تربیت 

بدنی یکی از وجوه تربیت جامع در دانشگاه است. درواقع یک ساحت 

تربیتی دانشگاه در کنار تربیت علمی، اخلاقی، اقتصادی، معیشتی و...  

تربیت‌زیستی و بدنی است. این ساحت‌های تربیتی در ریشه این سرزمین 

که مبتنی‌بر اسالم است، وجود دارد.« دکتر طهرانچی با بیان اینکه ما باید در 

ورزش دانشگاه مولد باشیم، گفت: »متاسفانه ورزش کشور در حال فراموشی 

هویت خود است و اسیر پایه‌های غرب شده‌ایم. برابری جنسیتی آن چیزی 

نیست که غرب می‌خواهد به ما آموزش دهد. غرب درواقع نمی‌خواهد به ما 

آموزش دهد که بانوان نیز جزئی از جامعه هستند که باید در نظام تربیت از 

وجوه کامل آن برخوردار باشند. در این زمینه اسالم، قوی‌تر عمل کرده و با 

شعار »بِـأیَِّ ذَنْـبٍ قُتِلَـتْ« ظهور کرده است.« 

وی با بیان اینکه در سراسر تاریخ این سرزمین، بانوان بزرگی بودند که به وقت 

دفاع از کشور حتی سالح به دست گرفته‌اند، گفت: »این حضور مبتنی‌بر 

تعالیم این مملکت صورت گرفته و نشان می‌دهد که بانوان همواره حضور 

موثر در کشور داشته‌اند.« وی تاکید کرد: »اگر امروز افتخار می‌کنیم که برای 

حضور دختران در عرصه دانشگاه هیچ مانعی وجود ندارد، بر مبنای نگاه غرب 

نیست، بلکه بر مبنای نگاه اسالم است، چراکه غرب زن را به‌عنوان یک کارگر 

در نظام اقتصادی خود معرفی می‌کند، اما ما می‌گوییم زن به‌عنوان عنصر 

کلیدی در نظام خلقت مطرح است و هیچ مانعی برای حضور او در عرصه 

تربیتی وجود ندارد.« دکتر طهرانچی با بیان اینکه دانشگاه محیط تعلیم و 

تربیت است و یکی از وجوه آن تربیت بدنی است، گفت: »باید در این زمینه 

حرفه‌ای عمل کرد، لذا دانشگاه آزاد اسالمی که یکی از مأموریت‌های خود را 

تربیت بدنی می‌داند برای ورزشکارانی که پرچمدار این حوزه هستند، احترام 

ویژه‌ای قائل است و از آنها حمایت می‌کند و به همین منظور ورزش حرفه‌ای 

را گسترش داده است.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسالمی با بیان اینکه این دانشگاه یک دانشگاه اجتماعی 

و شبکه دانشگاهی در کل کشور است، گفت: »بیش از 187 هزار دانشجو 

سالانه دروس تربیت بدنی یک و 2 را در دانشگاه آزاد اسلامی آموزش می‌بینند. 

52هزار دانشجو در رشته تربیت بدنی تحصیل می‌کنند و حدود 536 عضو 

هیات‌علمی در حوزه ورزش دانشگاه فعالیت دارند.«

 

تربیت بدنی یکی از وجوه تربیتی نسل جوان است
وی با بیان اینکه تربیت بدنی تنها یک مهارت نیست، بلکه وجهی از وجوه 

تربیتی نسل جوان است، گفت: »در فضایی که می‌خواهند هویت را از کشور 

سلب کنند، توجه به ورزش بسیار مهم است، چراکه اصل ورزش هویت‌گرایی 

است و هویت ملی را احیا می‌کند. این موضوع بسیار حائز اهمیت است.«

رئیس دانشگاه آزاد اسالمی با بیان اینکه این دانشگاه 38 درصد آموزش عالی 

کشور را به خود اختصاص داده، اظهار داشت: »ورزش این دانشگاه بسیار 

موفق عمل کرده و لازم است از کسانی که در طول سال‌های گذشته در این 

حوزه فعالیت کرده‌اند، تشکر کنم. وظیفه خود می‌دانیم حوزه ورزش را که 

امانتی در دست ماست در دانشگاه رونق دهیم.« 

وی با بیان اینکه دانشگاه آزاد اسالمی در سال جاری تیم‌های لیگ برتری 

خود را از 16 تیم به 24 تیم ارتقا داده، گفت: »توجه بیشتر به حوزه ورزش در 

دانشگاه به این دلیل است که ورزش یکی از ساحت‌های تعلیم و تربیت است 

و ورزشکاران اخلاق‌مدار عالم می‌توانند در دفاع از هویت این سرزمین اثرگذار 

باشند.« دکتر طهرانچی خاطرنشان کرد: »سیاست قطعی ما در دانشگاه آزاد 

اسالمی، حضور دانشجویی و ملی تیم‌های ورزشی است و برای قدردانی از 

زحمات ورزشکاران مقرر شد تا دانشجویان ورزشکار دانشگاه آزاد اسلامی در 

صورت کسب مدال طال در المپیک پس از اخذ مدرک دکتری خود به‌عنوان 

عضو هیات‌علمی دانشگاه آزاد اسالمی استخدام شوند.« 

  چه خبر از دانشگاه

یت‌ها ‌پرستاری در بحران، فور
و حوادث غیرمترقبه

  ‌ لیلا ممشلی و سودابه آلوستانی 
زاد اسلامی واحد علی آباد کتول دانشگاه آ

نشر علمی‌ و دانشگاهی دانشگاه آزاد اسلامی  منتشر کرد: برای تهیة کتب ذیل با شمارة    ۶۶۳۴۸۰۲۱-۰۲۱   تماس حاصل فرمایید.	

بیماری‌های متابولیک در دام‌های بزرگ

  مهدی سخا  و  وحید علمی
زاد اسلامی واحد علوم و تحقیقات دانشگاه آ

و عروق یولوژی قلب  فیز مفاهیم 

   ‌ ریچارد کلابوند

  مقصود پیری و علیرضا صفرنژاد
زاد اسلامی واحد تهران مرکزی دانشگاه آ

w w w . F d n . i r

 Thu | 07 Nov 2019 | vol.10 | No. 2900 | 16 Pages

شماره مسلسل 3638  |  پنجشنبه ۱۶ آبان  ۱۳۹۸ |  ۹  ربیع‌الاول 1441 |  ۷  نوامبر ۲۰۱۹ |  شماره ۲۹۰۰

زاد استان آذربایجان شرقی:گام‌های بلندی برای تبدیل ایده به محصول برداشته‌ایم رئیس دانشگاه آ

یک گام به جلو
در  رابطه صنعت و دانشگاه

حضور پرشور دانشگاه آزاد اسلامی در هفتمین نمایشگاه ربع رشیدی تبریز

زاد اسلامی گفت‌و‌گو با مدیران شرکت‌های دانش‌بنیان دانشگاه آ
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